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. Olkoon (2, F,P) todennikdéisyysavaruus ja @ todenndkoisyysmitta si-
ten, ettd QQ ~ P. Olkoon X, X, X5, ... satunnaismuuttujia. Osoita,
etta

X, % X, jos ja vain, jos X, % X,

missd X, % X tarkoittaa stokastista suppenemista mitan P suh-

n—oo

teen: P(|X — X,,| > ¢) —— 0 kaikilla ¢ > 0.

. Anna esimerkki jatkuva-aikaisesta (epétriviaalista) martingaalista, joka
ei ole nelidintegroituva.

Tehtévisséd 3 ja 4 tarkastellaan klassista Black-Scholes -mallia
(Qa fv IP? Tv (JTt)tG[O,T]a (Sto)tE[O,T]7 (St)tG[O,T})a
missd 7' > 0,r >0, 0 >0 ja pu € R sekd

dS? = rSYdt ja dS; = S,(udt + cdW,).

. Laske eurooppalaisen myyntioption h = (K — S7)" tasapuolinen hinta
hetkelld t = ¢, € [0, 7.

. Laske bindérioption h = x{g,>k} tasapuolinen hinta hetkelld ¢ = ¢, €
[0, T7.

. Tutkitaan Black-Scholes -mallia parametreilla 7' = 10, r = 0,05, 0 = 1,
pw=0,1ja Sy = 100. Simuloi ja piirrd osakkeen hintakehitys (yksi pol-
ku). Piirrd samaan kuvaan eurooppalaisen osto-option (lunastushinta
K = 110) hintakehitys, missé hetkelld ¢ oletetaan tunnetuksi simuloi-
masi hintakehitys hetkeen ¢ saakka.

Vaihda yhtd parametria kerrallaan ja piirrd liséé kuvia.

Valitse jokin ajanhetki ¢ kiinteéksi ja kokeile eri parametrien vaikutusta
hintaan.



